

Az előfizetés ára:

egész évre 8 frt.
fél évre 4 frt.
negyed évre 2 frt.
Körjegyzőknek és néptanítóknak:
egész évre 6 frt., fél évre 3 frt
Előfizetheti a kiadóhivatalban,
Valentín Károly könyvkereskedésében,
Traub B. és társánál,
Böhm M. könyvkötőnél.

PÉCS

Politikai és vegyes tartalmu lap.

A hirdetések ára:

Négy hasábos petítisor
1-szer 6 kr.
2-szer 5 kr.
3-szor 4 kr.
Bélyeg-díj minden hirdetéskor 30 kr
Nyiltérben egy sor . . . 10 kr.
Hirdetéseket elfogadják: a kiadóhivatal és Janovszki Király-utczában lévő hirdetések felveteli irodaja.

Megjelen hetenkint kétszer:
szerdán és szombaton.

Szerkesztőség: Király-utca 20. sz.
Kiadóhivatal: Nepomuk-utca 10. sz, a posta mellett.

Egyes szám 10 kr.
Kapható a kiadóhivatalban, Valentín Kár. könyvkereskedésében, Traub B. és társánál, Böhm M. könyvkötőnél Király-utca.

A király meghívója.

(B) Az ország primása és Cziráky a tárnokmester e napokban a király által Bécsbe hívtattak. Nem mindennapi dolog az, hogyha a király az ország két zászlós urát magához hívattja. Ezen meghívó a fenforgó polit. körülmények között annyira megfeszíthetetlennek látszott, hogy a mi kíváncsi ellenzékünk, — főleg annak közlönyei — és különösen a deákpárti időklet felejteni nem tudó megmérhetlen ellenzéknek mértéktelen lapja — e probléma feletti fejtörésbe beleszédült. Nem érti, nem foghatja fel, mi lehet annak oka, mi annak célja. Az egyik biztosra veszi, hogy Tisza bukásának jele az. A másik elég szemérmes azt csak lehetségesnek tartani; — az egyik kihozza, hogy ez Tisza Kálmánnak a reakcióval való szövetsége, a másik, hogy ez a király által jogosultnak ismert liberális eszmék hatása — melyeket a primás és tárnokmester szívére kötni kíván; majd Tisza retirálását, majd liberális uton való haladás haborúsát, majd ismét azon való szilárd kitartását vezetik le.

Ily képtelenségek feltevése mellett minden esetre indokolt a két ország-nagy Bécsbe való felhívásának kér-

dése. Ez, mint a félhivatalos értesítésből megtudjuk, azon imparlamentáris eljárásra vezethető vissza, mely szerint bizonyos ellenzéki körök egy idő óta a politikai kérdések vitájába a koronát is belevegyíteni törekedtek. Legalább is álláspontjuk erősítésére arra hivatkoztak, hogy a korona is az ő véleményüket osztja.

Ez nem csak imparlamentáris, de illoyalis eljárás is volt, mely a koronát lealacsonyítja. — A korona a pártok felett áll, az a pártok tusájába nem avatkozik és az alkotmányos idő óta nem is volt eset rá, hogy a korona legtávolabbról is a pártoskodás szerepéhez nyult volna. Ilyen dologról alkotmányos államban még szólni sem kellene, mert az állam és társadalom kérdéseinek alkotmányos uton való elintézésére hivatott tényezőkről ily, a parlamentáris szokásokat csuflá tevő eljárást feltételezni sem volna szabad. De azok az ellenzéki körök és főleg azok mértéktelen hangú közlönyei a politikai élet józan követelményeivel mit sem törődnek, — sőt miután látják, hogy Tisza Kálmán pártja erősödik, kormánya szilárdan áll, az ország az ő kormányzása alatt a cultura minden irányában hatalmas haladást tanusit — a pénzügyi egyensúly helyre-

állítása legközebbi jövőben elérhető lesz, tehát az ellenzék husos reményeinek teljesülésétől mindinkább távolabb esik. Tisza Kálmán kormányzatának az ország művelt többsége részéről kifejezett helyesléssel szemben, kijátszották a királyt, kijátszották az ország primását, a tárnokmestert, állítván, hogy ezek is Tisza Kálmán kormányával elégedetlenek. Miután pedig az ellenkező áll, vagyis, ugy a király, mint a szóban levő két zászlós ur, mint az ország legfőbb két tekintélye Tisza Kálmán politikájával teljesen egyetértének, ezt az országnak minden kétséget kizáró módon tudtára adni kellett. Ez megtörtént egyrészt az által, hogy a király Tiszának minden propositióját teljes mértékben elfogadta és megtörtént másodsor az által, hogy a két országnagynak Bécsbe hívatása Tisza Kálmán ajánlata folytán történt. A vegyes házassági tjavaslat elvetése után ugyanis ama bizonyos ellenzéki körök azt hangsúlyozták, hogy a két országnagy általános ellenzéki álláspontra helyezkedett Tisza kormányával szemben; a kormányelnök ajánlata folytán Bécsbe hívatásuk tehát

A „Pécs“ tárczája.

Jellemvonások és adomák Beethovenről.

(Vége.)

Két időszak van Beethoven életében, mikor a szerelem egy-két csillámló sugara felderült lelkének.

15 éves korában Breuning udvari tanácsos özvegy házához vezette lépteit a jó szerencse, első tanítványa volt a család leánya, Leonora. A szülői ház földhöz ragadt lényei köréből kilépett, valóban művelt emberekre talált itt, kik vagyoni jólét mellett, vidám kedély közt, jó lelkük feszleten nyilvánítása által boldogítják egymást és fogadták azt, ki hozzájuk közeledék.

Beethoven belvilágában a Breuning ház szelleme üdvös változást idézett elő, ama belvilágban, melyet már is a magasabb lét régiói közt talált fel a művész. E körben elismerés, rokonérzet volt jutalma, minden lépés szeretettel találkozott, mintha csak a ház gyermeke volna. Érezte, hogy itt felismerék őt, nei csak művészetében, miként előkelő pártfogói, kik azután sóvárogtak inkább, hogy mulattassa őket, — hanem becsülik benne az embert, hálások előnyeiért, elnézők gyarlóságaiért, melyektől nem ment a dús gazdag

ősz ép ugy, mint a nyomorban született s élte tavaszlelőjén álló ifju. Leonora volt az első lény, kivel betelt a zsenge szív; és ez első lény ábrándképe maradt akkor is, midőn szelleme már óriássá nőtt, megnyugtató, vigasztaló oáz maradt a szende kép élte alkonyág, melyhez az emlékezet elvezette pihenni az árva ősz, kinek — Grillparzer szavaival, — nem adott a sors nyugvó helyet, családi kebleket, hova fejét lehajtsa. Ott volt az ábrándkép előtte naponkint, ott volt Leonora, a hitvesi hűség mintaképe, kit Fidelio néven csodálunk ma is és fognak csodálni nemzedékek! Beethoven első szerelme ez.

Férüháza lett az ifju, a nyár megnyitá a kikelet bimbáit, a esemetéken érett lón a gyümölcs. És meghozta a hév nyár a fényes alakot, teljes díszével, pompájával állt előtte a ragyogó fantom, a szerelem. És a fényes alak fantom maradt.

Maga Beethoven írta egyik barátjának 31 éves korában . . . E változást egy kedves, elbájoló leányka hozta létre bennem, a ki engem szeret és kit én viszontszeretek; két év óta van, hála égnek! néhány boldog pillanatom is és lelkem mélyéből érzem, hogy boldog tudnék lenni, de csak vele — csak vele! Fájdalom, ő a főrangukhoz tartozik — s így tovább is boldogok majd a nagy világban . . .” Guicciardi Julia grófnő volt

a hölgy, ki szerette a szellemóriást és kit ez viszontszeretett.

1806-ban hazánkban keresett üdülést Beethoven, meglátogatta a tepliczi és budai fürdőket; ez időből maradt három levele, melyeket a grófnőhöz intézett, július 6-ról reggel, ugyanezen napról este és július 7-ről reggel. Idézek azokból, van bennök néhány fényes vonás Beethoven jelleméről. „Éltem anygala, mindennem, énem! Csak néhány szót ma és pedig írónnal, a te írónoddal. Miért e mély keserv, mikor a kényszerűség beszél! Élhete szerelmünk másként, mint önmegtagadásban, áldozatokban, miket neki hozunk. Nekünk nem szabad őt teljes boldogító hatalmával kívánunk, mert képes vagy-e megváltoztatni, hogy nem lehetsz enyém és én nem tiéd? — Ah istenem, mélyedj el a szép természetben és nyugtasd meg lelkedet, lenni kell! Kérsz, közölném veled megjegyzésemet, mit életemre nézve néhány nap előtt tettem előttem. Még nem lehet, csak annyit mára, maradj mindig hű, egyetlen kimesem, a többit megadják az istenek, a minek lenni kell! Hű Lajosod”.

Második leveléből: „Te szeretsz legdrágább életem! Ó hogy ne, hisz a bol én vagyok, ott vagy velem te is, milyen élet ez, így nélkül! Az emberek jóssággal vesznek itt körül, tán meg sem érdemlek, mert mi vagyok én a nagy mindenségben! azt be-

tanúságot szolgáltat, hogy ez ellenzéki fogás valótlan, — és hogy az egy vegyes házassági tjavaslat kivételével, mely különben semmi különös fontossággal nem bír, — Tisza Kálmán politikáját a két zászlós ur is helyesli. Ez által utja van vágva annak, hogy Tisza Kálmán kormányával szemben lehessen hol a koronára, hol a primásra, a tárnokmesterre hivatkozni. Tudtára van adva az országnak, hogy Tisza Kálmán kormánya az ország döntő tényezőinek intenciói szerint vezet az állam ügyeit. — A ki kételkedik ebben, nem sokára meg fog róla győződni a költségvetésnek a főrendiházban leendő tárgyalása alkalmával.

A szünügyi bizottság közgyűlése.

(sz.) A város köztörvényhatósága által újabb három évre választott szünügyi bizottság f. h. 27-én tartó közgyűlését a városház közgyűlési termében.

Elnök mélt. Perczel Miklós főispán ur üdvözlővén az igen nagy számban megjelent bizottsági tagokat, felkérte Krasznay Mihály urat, mint az igazgató választmány elnökét, a lefolyt három évről szóló jelentésének megtételére. A jelentést érdekességénél fogva a következőkben szó szerint adjuk.

Tekintetes Szünügyi bizottság!

Midőn ezen bizottság igazgató-választmánya, az alapszabályok értelmében ezen megbízatástól visszalép, kötelességének ismeri a lefolyt három év alatti működéséről a következőkben beszámolni.

Méltóztatik tudni, miként városunk köztörvényhatóságát azon elismerésre méltó hazafias intenció vezette akkor, midőn az itteni magán tulajdont képező színházat hosszabb időre bérbe vette s ennek költségeire évenként 2000 frtot szavazott meg, hogy ez által a magyar színészetet nem csak támogassa, de állandósítsa is.

Nem volt ez könnyű feladat itt, hol a lakosság részben vegyes ajku s hosszú évek során át megszokta volt, miként színházában felváltva magyar és német színi előadások tartattak; mely küzdelmet még nehezbítette azon körülmény is, hogy nem voltunk

képesek mindig oly társulatot szerződtetni, mely működésével, a kétségtelenül jobban előrehalad német színészet előadásait könnyen felelthette volna.

A magyar színészet ugyanis, habár évről évre örvedetesen előre halad, de azért még nem izmosodott meg annyira, hogy társulatának nagyobb része kiválóbb tehetségekkel, egészen pedig jó szervezettel bírna. A kiválóbb tehetségeket ugyanis magukba ölelik a budapesti és kolozsvári színházak, a jobban szervezett társulatokat pedig Debreczen, Kassa, szóval olyan városok, melyek lakosságuk száma s vagyonosságuknál fogva Pécsnél nagyobb s biztosabb előnyt nyújthatnak.

És mégis, dacára ezen nehézségeknak, örömmel elmondhatjuk, hogy városunkban a magyar színészet oly szilárd gyökeret vert, hogy ma már ki sem óhajta vissza a német előadásokat s van a színháznak is oly állandó közönsége, melynek a magyar színi előadások kedves szórakozását képezik.

Ezen elért eredményért azonban az elismerés egyedül Pécs sz. kir. város köztörvényhatóságát és azon lelkes közönséget illeti, mely a magyar szünügyet hazafias kegyelettel ápolta s támogatásával a mai eredményre vezette; — azon közönséget főként, mely még a felmerült hiányokat is teljes jóakarattal elnézte, csupán azért, hogy ezáltal a fejlődésben levő hazai szünügyet izmosabbá tegye és városunkban állandósítsa.

Mi csak örei voltunk ezen reánk bízott nemzeti ügynek, melyet minden kárteknő befolyástól megóvni, a tek. Szünügyi bizottság bizalma folytán, kettős kötelességünké vált; és e tekintetben teljes megnyugvással adhatunk számot, mert gondosan működünk azon, hogy ezen — városunkban különösen nagyobb jelentőségű ügy, évről évre biztosabb alapot nyerjen.

Hogy a szinpadai működések nem voltak mindig olyanok, minőket mi magunk is óhajtottunk volna, ez főként abban leli magyarázatát, hogy a szinigazgatókra, kik napi keresetből tartják fenn társulatukat, nem gyakorolhattunk mindig — különösen pedig a nehezebb körülmények között oly befolyást, hogy a közönség nemesebb ízlése e tekintetben is teljesen ki lett volna elégítve.

Minden körülmény között azonban gondosan őrkdöttünk a felett, hogy a szinpadon az erkölcsiség, neuzetség, egyes osztályok és vallásfelekezettek ellen sértés el ne követtessék.

felelte rangját egy fantasztikus zenészből. Most ő háborítatlan honol fantasiában s én — Beethoven vagyok!

Igen, egyesültek szellemeinkben s ott élt Julia az árva ősz lelke előtt; mindnyájan ismerjük ez egyesült szellemet, ez alkotó a halhatatlan szónótát, melynek a bécsi nép, a szerelmi epedés, a szívek vágyai általános kifejezésül a „M o n d s c h e i n - S o n a t e” nevet adá! „Madamigella Giulietta di Guicciardi” felirással e művet Beethoven, szerelme fényoszlopául emelte az utókornak. A nagy lélek, Beethoven lelke e szókalk búcsút el az élet örömeitől: „Nem azért születik az ember a világra, hogy boldog legyen, hanem hogy betöltse hivatását, melyért született a világra”

És ő betöltte becsületesen, resignációval: az a Beethoven, a ki nem hallá a fuvalót, a ki nem hallá a pásztor énekét, az irta meg a 6-ik symphoniát, melyet maga „P a s t o r a l e” névvel jelölt meg; — az a Beethoven, a kitől elvonta a végzet az élet örömeit, az irta meg a 9-ik symphoniát, az öröm symphoniáját, művészetével is megörökítve Schiller ódáját „A n d i e F r e u d e.” Azért a legnagyobb zeneköltő Beethoven, mert élte felénél tovább hangot nem hallott, s minő hangokat teremtett, tudják, kik e sorokat szívesen vették tőlem, Beethoven egyik legnagyobb bámulójától.

Ezen felügyeleti kötelességünk a most folyó színi idény alatt minden tekintetben felette megkönyvitette Aradi igazgató ur, ki maga is mint ügybuzgó és jó ízléssel bíró igazgató, akként szervezte társulatát és oly gondot fordít az előadásokra, hogy ez által nemcsak a mi elismerésünket, de úgy tudjuk, hogy az egész közönség (a bérlok kivételével) megelégedését is méltán kérdelemte.

Eddigi megbízatásunkat tehát helyesebben mivel sem fejezhetők volna be, minthogy oda törekedtünk, miként Aradi urat a jövő színi idényre is megnyerjük igazgatónak; — miután pedig azt, a vele folytatott tárgyalások után elértük, a szünügy érdekében kérjük a tek. bizottságot, miként az igazgató választmányt utasítani méltóztassék, hogy a nevezett igazgatóval a jövő színi idényre is kösse, illetve hosszabbítsa meg a jelenben fennálló szerződést.

Áttérvén ezek után az anyagi részre, van szerencsénk tisztelettel jelenteni, miként azon csekély összeggel, mely a színházi bér és ennek fenntartási költségeiből rendelkezésünkre még fennmaradt, igyekeztünk a színház belsejét is — úgy a szinpadot s ennek díszleteit, nemkülönben a bizottság tulajdonát képező butorokat is felújítani, a mennyire lehetett diszesebbé tenni és meg is szaporítani.

Akként intéztük ezt mégis, hogy a bizottság pénztárát teljesen ki ne ürítsük és maradjon ebben mindig olyan készlet, mely elegendő nem látható esetben rendelkezésre állhasson.

A színház után járó bér ugyanis a folyó év első negyedére saját pénztárunkból ki van fizetve és így ezen időre a városi köztörvényhatóság által felajánlott 2000 frtból van követelésünk 500 frt.; Bogóy Lajos szünigazgató tartozik még 185 frttal; pénztári készletünk pedig tesz, a még fizetetlen számlák levonása után 142 frt 25 krt. Tesz tehát a pénztár jelen állapota 727 frt 25 kr.

Teljes tisztelettel vagyunk, az igazgató választmányunk 1884-ik évi január hó 24-én tartott üléséből.

A bizottság a jelentést éljenzéssel vette tudomásul. Elnöklő főispán ur előterjesztésére az igazgató-választmány a következőképp alakított meg: Igazgatósági elnök és intendáns Krasznay Mihály; bizottsági és igazgatósági jegyző Schneider István; igazgatósági tagok Búbreg Antal, Grünhut Ignác, Kisfaludy Imre, Kindl József. Bizottsági pénztárnok Schapringner Mór, ügyész Búbreg Antal, orvos dr. Erreth Lajos.

A választás képesében elhatározott az igazgató-választmány tagjainak számát hatra emelni s ebből kifolyólag a bizottsági szabályzatnak ez értelemben való módosítása iránt a városi közgyűlésnek előterjesztést tenni.

A bizottság végre felhatalmazta az igazgató-választmányt, hogy a színházat a szokásos feltételek betartása mellett a jövő szünidényre ismét Aradi Gerő igazgatónak adhatja ki, ki is ennek elnyerése végett az igazgató-választmánynál a szükséges lépéseket már meg is tette.

Bel- és külföld.

A függetlenségi párt ismét pronunciamentora készül. Igen szorult helyzetbe jutott az a párt, mely a mult választások után úgy hirdette magát, mint a mely a szabadelvű pártot a kormányzásban felváltani fogja. És ime — legalább az actualis politika terén — szétfoszlik olyan elemek, melyek a függetlenségi elvek hangsúlyozásával csak megbélyegzik a függetlenséget. — A szabadelvű párt csak örülhet e jelenségnek, mert, miután a függetlenségi elvek actualis politikai feladatá válására semmi kilátás sincs, — az ellenzékeskedés e tömege minél veszélyesebb elemekkel lép rokonságba, annál veszélytelenebb a kormányzó pártra és annál könnyebben felismerhető lesz azon tömeg által, mely a függetlenségi párthoz most vakon csatlakozik. — Ha pronunciamentójában szakitani fog az antisemitizmussal — akkor ez

csülk bennem, a mit Isten belém lehel, de nélküléd — nélküléd! De nem-e valóságos mennybölt a mi szerelmünk s oly crös, miként a menny? E levél nincs alírva, hanem e közönséssel: Jól reggelt julius 7 — kezdődik a harmadik: „Virrad, eszmém első tárgya te vagy, halhatatlan kedvesem. Örömben és búban váltakozva lestem a sorost, meghallgat-e bennünket. Oh Isten, miért kell távozni azoknak egymástól, kik úgy szeretik egymást! Általad vagyok a legboldogabb, de a legboldogtalanabb is! S így folyjon le életem! Könyes szemekkel sóvárgok utánad, életem, mindenem! Élj boldogul! Szeress szünetlenül és ne feledd soha a leghűbb szívet mely érted dobogott. Örökké szerető Lajosod”.

1816. martius 8-án fejté meg a 46 éves férfiú azt a bánatos hangot, mely mindig előtört leveleiben. Bánatos, az egyenes, a szabad, független lélek hangja volt az. Egykori tanítványához, Rieshez, az említett napon irt levelében függetlenül ezt írja: „üdvözetemet ne jének, fájdalom nekem nincs. Csak egy nőért élt bennem a lélek, de ez egy nő grófnő volt és én szegény muzsikus, — a társadalom úgy hiszi, hogy ő nálam magasabb lény — s az én lényem úgy találta, hogy ne szállítsam le magamhoz; érzem, hogy így egyesültünk szellemeinkben, a nélkül, hogy a világ kérdőre vonja őt, miért

előki öt magától és a közeledő választásokból a függetlenségi párt mindössze egy pár művelt emberből fog állani, — ha azontúl is azon fariseus módon, mint eddig, dédelgetni hajlandó lesz, akkor erkölcsileg tönkre megy, mert a művelt és a valamivel bíró társadalom az antisemitizmus létjogosultságát nem ismerheti el.

Angliát az egyiptomi ügy foglalkoztatja. Miután a mahdi közeledik és közeledése Angliának Egyiptomban eddig szerzett összes vívmányait veszélyezteti, nem marad egyéb hátra, mint oly katonai erőt a prófétával szembe állítani, mely fanatikus hadaival megállja a helyet. Ezen czélból Anglia Gordon — a felső Egyiptomot alaposan ismerő tábornokát küldte oda, — egy csomó pénzzel, mely hivatva lesz a mahdi vallásos hívei kapacitálására szolgálni.

Spanyolországban a kormányra került Canovas del Castillo reactionarius miniszteriuma minden erejét megfeszíti, hogy uralmát biztosító tényezőkkel körülvegye magát. A közigazgatás főnökeit epuralja, a hadsereg felkészült szigorítja és a választásokra előkészületeket tesz.

Németország a pápai Curiahoz ismét feszültebb viszonyba lépett azon beszéd folytán, melyet a cultusminister mondott, és melynek értelmében csak azon száműzött püspökök nyerneek amnestiát, kik az iránt külön folyamodnak s az egyház és állam közötti viszonyokat szabályozó porosz törvények megtartására kötelezik magukat, azokivül még kijelentette, hogy Melchers és Ledochowsky érsek az állam-érdek tekintetéből egyáltalán kegyelemre nem számíthatnak.

Franciaország a tonkingi vállalatok katonai befejezése előtt áll. Bac-Ninh megerősített hely elfoglalásához a készülétek megtették. Miután azonban, és irányban tett recognoscirások az ellenség tetemes erejéről szolgáltatnak tanúságot, a támadás azon időre halasztott el, mikor az utánküldött megerősítések megérkeznek.

Színház és művészet.

Amint már a múlt számunkban jeleztük, az érdeklődés Blaha Luiza vendégjátéka iránt folyton növekedett, olyannyira, hogy a jegyek kéz alatt két-háromszoros áron keltek el, bucsuelőadására azokivül az igazgatóság részéről annyi jegyet adtak ki, hogy a ház a botrányig megtelt, mert még az orchesterben, színpadon s culissák mögött is helyeztek el közönséget s így mindenki csak halálfelelem közt várta az előadás végét. A magunk részéről szívólv kívánjuk ugyan az igazgatónak e rendkívüli anyagi sikert, de a mi sok az sok, s végre is mindennek van határa.

Szombaton előadásra került „Tündérlak Magyarhonban”, Blaha Luizával Marcsa szerepében. A közönség gyönyörködött ugyan a művész humoros játékában s szép dalaiiban, de azért nem a legjobb hangulatban hagyta el a színházat. E kétes sikert azonban kiegyenlítette a vasárnapi előadás „A tót leány”, mi a művésznőnek oly rendkívüli szép alakítása, hogy az „utánozhatatlanságot” bátran rá mondhatjuk. De a mily művészi volt Blahané játéka, ép oly lelkesült volt a közönség ovatója is; minden dalát, minden jelenetét viharos taps követte. A színi-bizottság rendkívüli nagy s szép koszorúval tüntette ki a művésznőt.

Nem vonhatjuk meg különben társulatunktól sem az elismerést, melynek minden egyes tagja a legjobban iparkodott szerepét úgy betölteni, hogy a vendég művésznő játékát méltó ensemble emelje s mint tudjuk, maga a művésznő is leghízelgőbb szavakkal nyilatkozott. — A művésznő mellett különös tetésben részesült Arányi tót legénye, miről különben már más alkalommal a legkedvezőbben nyilatkoztunk.

A hétfőre tervezett „Milimari” előadása elmaradt, miután igazgatóságunknak nem sikerült a művésznő részére szabadság hosszab-

bitást kieszközölni. A művész tehát már hétfőn, a déli vonattal hagyta el városunkat, melyben emléke örökké feltehetően marad. A vasútra kikísérte a művésznőt Krasznay Mihály, színházunk intendánsa s Kisfaludy Imre, casinói igazgató, a hol is ujra szép csokrot nyújtottak át neki úgy a színbizottság, mint a Casino nevében — a viszontlátás reményében — meleg szavakkal bucsúztak el tőle. A művésznő kijelentette, hogy Pécs városa meghívásának bár mily alkalommal is, mindenkor a legszívesebben fog engedni.

A vendég távozásával az ünnepnapok is véget értek s színházunk ismét a régi képet öltötte; a jegyek ismét olcsóbbak lettek, de azért távolról sem oly keresettek, mint a múlt napokban s ha nincs épen vásár ideje, a még megmaradt néhány szál jámbor bérlo kivételével aligha akadt volna valaki, ki Csiky ujdonságát, „Czeccil házasságát”-t végig nézze. Ez ujdonság egyáltalában nem tette azt a hatást, melyet a reclam után ítéltve, sokan vártak. A első felvonás — mint Csiky minden darabjában — gyönyörűen van megindítva, az alakok eredetiek, élethűek, a gazdag cselekvény érdekesen fejleszve, — csak hogy e felvonással a darab is be van végezve, miután a következő két felvonás nem egyéb, mint szélesre taposott s a cselekvényt semmi újabb eseménnyel nem gazdagító — izetlen megoldás, a történetnek silány, regényszerű megfejtése, minden színpadi effektus nélkül. Megkapó szép alak az öreg Radnóthy Miklós, Gábr Kristóf, Czeccil, Törösvári és az öreg Bogdán bácsi. Az előadásra igen nagy gondot fordítottak s az egyes alakítások, mit Demidor Radnóthyja, Arányi tanfelügyelője, Boránd Bogdán bácsija és Tóth Gábrja, minden elismerést érdemelnek.

Ma lesz Tóth Antal, a vidéki színészet ez egyik legjelesebb jellemszínészenek jutalomestje. Nem vesztegetünk szót Tóth ur magasztalására, hisz ismeri őt mindenki, ki színházunkban megfordult; ott áll ő minden nap a színpadon kisebb-nagyobb szerepben, s hogy majdnem mindig eltalálja a helyes utat, bizonyítja a tokozások, melylyel őt a közönség minden alkalommal kitüntetni szokta. Jutalomestje rossz időbe esik — a mozgalmas Blaha-saison után csak is oly jeles színész, mint ő, reskirozhatja meg most jutalomjátékkal föllépni. Szívólv óhajtunk, hogy ne csalatkozzék s hogy ne ő legyen az egyedüli, ki Blahané ítteltét sajnálni legyen kénytelen. De ismerve közönségünk jó indulatát iránta, hiszszük, hogy ez eset nem fog beállani. Előadásra kerül „Brankovics György” történeti dráma.

H i r e k.

A pécsi ügyvédi kamara vasárnap délelőtt tartotta meg közgyűlését, melyen a kamarai jelentések, a pénztári állapot s a kamarai tagok névsora olvastattak fel.

Banquette Blaha Luiza tiszteletére. Művész vendégünket nemcsak a színházban, hanem azon kívül is méltó kitüntetés érte. A „Színi-bizottság” és „Casino-egyesület” az utóbbinak helyiségeiben pénteken este fényes banquetet rendezett a művésznő tiszteletére, melyen a legdiszesebb közönség vett részt, — nők és férfiak. A nyolczvan személyre menő társaság a legkedélyesebb hangulatban töltötte az estét s a jó kedv az ünnepelt művésznőn is észlelhető volt, ki szokott szerteméltóságával társalgott a tiszteletére megjelent hölgyekkel. Rath Mátyás elnök szívólv jövő szavakkal a Casino nevében köszöntötte fel a kedves vendéget, utána pedig Paxi ezredes igen találó hasonlatokkal. A menu jobb volt, mint a hogy ily alkalmakkor lenni szokott, mit azonban a teritékről és italról épenséggel nem mondhatunk. A társaság csak éjjel felé oszlott szét.

Blaha Luiza ittléte alkalmával nemcsak több magánlátogatást tett, hanem a Zsolnaygyárat s az önkényesek bálját is szerencsésítette látogatásával. A honneurt mindenütt

színházunk fíradhatlan intendánsa, id. Krasznay Mihály teljesítette.

Felolvasás. Bolgár Kálmán ügyvéd a pécsi kereskedelmi önképző és betegsegélyző egyeslet helyiségeiben (Király-utca 37. szám I. emelet.) f. é. február hó 3-án délután 5 órakor „az élet harca ezim alatt” felolvasást tart. Vendégek szívesen láttatnak.

A „Pécsi Polgári Casino” f. é. február hó 9-én tartja meg zártkörű táncszestélyét. Ha tévedésből valamely t. cz. tag nem kapta volna meg a meghívót, legyen szives a titkársághoz fordulni.

Táncvigalom. A helybeli 52. gyalogezred egy évi önkentesei szombaton igen sikerült táncvigalmat rendeztek a „Hattyu”-termeben, melyek ez alkalommal katonai emblemekkel pazarló, fényesen voltak díszítve. A nagyszámú vendégkoszorú már 9 óra után megtöltötte a termeket, úgy, hogy mire a lady patroness, lovag Draudt ezredes neje megjelent, a legválogatottabb közönség együtt volt. A bizottság által meghívott br. Spelényiné Blaha Luiza, városunkban időzőtt vendégművésznek kevéssel a színbázi előadás után, szintén megjelent s mintegy háromnegyed órát töltve a táncvigalmon, a rendezőségnek a meghívásért köszönetet mondva, ismét távozott. A négyeseket 80 pár tánczolta. A hölgyek csinos tánczrendet kaptak. A tánczvigalom kedélyesen folyt s reggeli 6 óráig tartott.

Házavatas. Jankovits Hugó polgártársunk buzatéri uj házat csötörtökön avatták fel régi szokás szerint, fényes mulatsággal. Mintegy 100 meghívott vendég volt jelen, többek közt városunk polgármestere, Aidinger János kir. tanácsos is, ki a lakomán az első felkötőszót mondta a házi urra. A dalárda által énekelt karok csak fokozták az ünnepély kedélyességét, melyet reggelig tartó táncz fejezett be.

Városi bizottsági tagok szaporítása kérdésében hozott közgyűlési határozat ellen beadott felfolyamodás a m. kir. belügyminiszterium által elvettétvén a közgyűlés azon határozata, hogy a bizottsági tagok száma a város lakosságának arányában feleltesseék, jóváhagyatott. Ezt részünkről is csak helyesléssel fogadhatjuk, mert ez a képviselői rendszer szükségképi folyamánya.

A pécsi jótékony nőegylet csötörtökön tartott választmányi ülésében elhatározta, hogy mint eddig, az idén is rendez közevacsót. E határozatot, tekintve azt, hogy az ilyen mű mulatságot közönségünk nagy része igen megkedvelte s hogy az egyeslet pénztárát is tetemesen gyarapítja, helyeselhetjük, annál kevésbé hagyhatjuk azonban ből nélkül az ezzel kapcsolatos határozatot, melyben a városi mellözésével, a katona zenekar szerződötése fogadtatott el. Nem tudjuk ugyan mit vétett zenekarunk a nőegyletnek, hogy ily uton utfélen kimutatott ellenszenvvel viseltetik iránta, mert az, mit az egyeslet igen tisztelt elnökönje döntő szavazatának indokolásában felhozott, hogy a zenekar hanyagul játszik: nem áll. Ez nem lehet indok, mert jól tudjuk, hogy mindig a rendezőségétől függ, hogyan és mennyit játszik a zenekar, példa reá a jogászból, hol ugyancsak a városi zenekar a legteljesebb megelégedést vívta ki. Vagy tán emlékébe hozzuk nőegyletünknek az idei álarozos bált, hol 16 tagból álló zenekarunk 45 o. é. forintért egész éjjel fíradhatlanul működött akkor, midőn a farsangban 6—8 tagból álló cigány-zenekar néhány csárdásért 60—80 frt díjazást kap; a majálisokat, hol 20—30 frtot fizetnek a zenekarnek s követelik tőle, hogy ily silány díjazás mellett egész nap szünet nélkül zenéjen? Elismerve minden testületnek jogát, hatáskörön belül úgy rendelkezni ahogy akar: erősen hiszszük, hogy sok más körülménynek kellett közbejátszani — talán ép igen apró-cseprő dolgoknak, — hogy zenekarunk így meplőzetett oly testület által, melynek mindenekelőtt a honit, a városi intézményt kellene pártolni.

Agiotage színházi jegyekkel. Több oldalról azon botrányos visszaélésről értesitet-

tek, mit némelyek az utóbbi napokban Blaha Lujza vendégjátékai alkalmával a színházi jegekkel üttek. Utána jártunk a dolognak s csakugyan meggyőződünk, hogy néhány — magát a tisztességes emberek közé számító egyén, 20—30 jegyet vett meg s ezekkel aztán a legarczátlanabb módon üzérkedett, három-négyszeres áron is árulván azokat. Nagy városokban az agiotageat a rendőrség veszi üzőbe s rendszeren csak felette kétes existenájú egyéneknek képezi kereset forrását s így nem találunk eléggé kemény kifejezést e kvalifikálatlan eljárás jellemzésére, a mikor erre vidéki városban tisztességes ember vetemedik, még hozzá nyíltan, elsőrangú kereskedésekben. A közönség különben megbotránkozva rötta meg e piszkos nyereszkeskedési vágyat s ennek adunk kifejezést ezzel magunk is.

Ujjoncozás. A védkötelesek sorozása Baranyamegyében és Pécs szab. kir. városában a következő beosztás szerint fog eszközöltetni: Pécs szab. kir. város: márczius 3-án és következő napjain, mohácsi járás márczius 10-én és következő napjain, pécsi járás márczius 17-én és következő napjain, baranyavári járás márczius 24-én és következő napjain, siklósi járás márczius 31-én és következő napjain, pécsvárad járás április 8-án és következő napjain, hegyháti járás április 16-án és következő napjain, szentlőrinczi járás április 25-én és következő napjain. — A reklamációk tárgyalása és a felszólaló atyák vizsgálata pedig mindannyi sorozási helyen, az ujoncozás első napjain fog megtörténni.

Tenoristák figyelmébe. A székesegyház énekarában legutóbb megüritt első tenor helyének betöltésére a káptalan pályázatot hirdetett. Az állásra, mely évi 550 ft fizetés és 6 öl tüzifa javadalmazással jár, azok pályázhatnak, kik iskolázott énekesek, ezenkívül egy vonós hangszer, vagy az orgona kezeléséhez értenek. A pályázók képességeit próba lesz hivata megítélni. Folyamodványok a szükséges okiratokkal legkésőbb márczius hó elsejéig Wachauer Károly karnagyhelyettesnél adandók be. A kinevezett karénekes utazási költségei megtérítettek.

Különböző felfogás. A mult évben lapunk egyik vezércikke, tán a kelleténél is keményebb hangon kikelt a „Hattyu“-teremben tartatni szokott vasárnapi álarcos bálok ellen. A „Fünfk. Z.“ utóbbi száma ellenben most úgy emlékezik meg a bálokról, mint a hol, az igazi jókedv honol, a hol a rendőrség éber szeme alatt trágárság elő sem fordul s a hol legalább így fog a viszonyokkal ismeretlen itélni, férfi világunk haute crèmeje rendezvoust ad egymásnak. Ez legalább is különös felfogás s mi nem kérünk belőle.

Felolvasás. Vécsey István távirafőnök f. é. február 2-án d. u. 5 órakor, a „lámpák történetéről“ a pécsi kath. legényegyletben érdekes felolvasást fog tartani.

Posta. Folyó évi február hó 1-én baranyamegyei Szent-Dienes községben kir. postahivatal lép életbe, mely összeköttetését a sz. lőrinczi postahivatallal napponti gyalogjáratok által nyeri s kézbesítő körét Szt.-Dienes, Bánfa és Katádfa községek, Rónádfa pusztá és Si-monta telepítvény képezik.

Vásár. Városunkban ismét élénk az élet. Vasárnap d. e. 11 órakor nyílt meg az idei első vásár, mely a budai külvárosi téren tartatik s melyre számos vidéki jött be. A vásár forgalma csekélynek mondható.

A budapest-pécsi vasút elsőbbségi kötvényeit az építő és tulajdonos hitelbank-consortium, mint hírliek, e napokban fogja aláírásra bocsátani, ha a tőzsdék jó hangulata tartós lesz s e tekintetben a belföld érdeklődésére számít első sorban. A kibocsátási ár-folyam 95% lesz, tehát 2—3%-kal alacsonyabb a legtöbb vasúti elsőbbség mai jegyzésénél.

A pécsi kath. legényegylet f. hó 27-én d. e. 10 órakor tartotta rendszer évi közgyűlését. Az egylet elnöke, ft. Károly I. pécs-budai külvárosi plébános ur, beszámolt a lefolyt 1883. évről. Hosszabb elnöki jelentésé-

ben constatálta a hiterkölcsi s egyéb ismeretek oktatásában tett haladását s az egyleti dalárda által elért sikert. A haladás jelül szolgál a m. é. végén az ifjuság által rendezett s elismeréssel fogadott iparkidállítás s az egyletben tartott hasznos felolvasások. Volt az egyletnek zártkörű téli táncvigalma s nyári mulatsága. Az anyagi körülményekét illetve, az egyletnek volt a lefolyt évben 176 fizető pártoló tagja. Az összes bevétel 2,093 ft 29 kr., ezzel szemben az összes kiadás 1902 ft 64 kr., tiszta jövedelem 191 ft 65 kr. Az egylet tartozása 1883. év elején volt 4910 ft, ebből az év folyamán törlesztett 940 ftot, maradt még 3,970 ft. Ezen adatok után ítélve az egylet szép jövőnek néz elébe. A megejtett tisztújítás a következő eredményvel végződött: beadott 32 szavazat; megválasztattak alelnökké Thurn István, pénztárnokká Hoffmann József, ellenőrré Angster József. Választmányi tagokká: Ámon Gábor, Asztalos Nándor, Bézl Ferencz, Hajdu György, Hillebrand Ferencz, Erreth Kálmán, Kléber János, Burghard István, Mischl Ignác, Benzenleithner József, Daempf Károly, Piacsek Károly.

A vámillételek. A vámillételeknek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosításánál a törvény értelmében szedendő arany-árkeletpótlék 1884. évi február hóra husz és fél (20½) százalékban állapított meg.

Községi választások. A mohácsi járásban a községi előjáró-választások befejeztetvén, közülük a községek új bíráinak névsorát; ezek közül tizen már tavai is viselték e tiszt-séget. Megválasztottak: Baarban: Stürmer György (a régi); Babarcon: Glück János (a régi); Borjádón: Prodiés Maxim (a régi); Dályokon: Ivicsin Vinko; Doboka: Glósz Bálint; Duna-Szekesön: Hermann József; Izsépen: Lukaev Vinko; Kis-Nyáradon: Leib András (rég); Kőkeden: Kovácska József; Lancsukon: Grat Hilarius; Liptódon: Martini Alajos (rég); Maisson: Reder Jakab; Nagy-Nyáradon: Kram György; Német-Bólyban: Sziebert János; Pócsán: Borovác Jovo; Rác-Görcsönyben: Gintner Vendel (rég); Rác-Tóttosón: Krum Konrád (rég); Szabarban: Reisz Boldizsár (rég); Szajkon: Hermann János; Versenden: Antolovics Jakab és Ud-váron: Hahner János.

Erdőbirtokosok figyelmébe. A földmivéleési miniszterium azon erdőbirtokosoknak, kik az 1879. évi XXXI. t. cikkben megjelölt kopár és futóhomok területeken ebben az évben erdősiteni öhajtanak, ingyen csemetékét ad, a rendelkezésre álló csemetemennyiség határáig. A kik tehát ezt igénybe akarják venni, ebbeli szándékukat f. évi február végeig a nevezett miniszteriumnak hozzák tudomására írásban, megjelölvén, hogy mely község határában, hány kat. hold nagyságu, mely közet-vagy talajnemhez tartozó területet, mely fajból álló csemetékkel öhajtanak erdősiteni s hogy e célra hány éves és legalább mennyi csemetét kívánnak. A csemeték szállítási díjját a jelentkezett erdőbirtokos lesz köteles viselni.

A „barcsi tüzoltó egylet“ bálja e hó 26-án csinos és nagyszámu közönséget gyűjtött össze a barcstelepi Orpheus-féle teremben, mely ez alkalomra nem megvetendő izléssel lett felcziczomázva. A táncosok fáradszónalaton azon voltak, hogy a kedélyeket felvidítsák, sőt hogy az éltebb „nemtánczosokat“ is felbuzdítsák Terpsychorenak minél gazdagabban adózni. E nemes szándékot diadalra is juttatták, minthogy a díszes társaság, kiválóan pedig a hölgykoszorú, pezsgő kedvelő és önzetlenül áldoztak. — Általános sajnálkozással találkozott a tüzoltó-egylet nagyrabecsült pártfogója, illetőleg elnökének, ó mélt. Széchenyi Ferencz gróf úrnak távolléte és kell hogy tévesnek állitsuk azon rászakarítóit kolportált hirt, mintha a megjelent komorna bizott volna meg helyettesítésével. — Különbösen a siker felette fényesnek mondható, mert a bevétel jóval meghaladta a 200 forintot, ami pártatlanul Kondrát és Seligmann alparancsnokok és Dörner pénztárnok urak buzgalmanak tulajdonították. A díszes vendégkoszorú,

bárha egyes rózsáitól már éjjel után megfosztott, fényes kivirradtkor oszlott csak szét.

Rablás egy vasúti állomáson. Pinczehelyről írják e hó 25-éről: mult éjjel elrabolták a vasúti állomáson pénztárát. A rablók, kik legalább is ketten voltak és úglát-szik igen jól ismerték a helyi viszonyokat, tolvajkulcsokkal kinyitották a szabadba nyíló iroda ajtaját és elvitték a 3—4 mázsa nehéz Werthem-féle pénzszekrényt, oly szép csöndesen, hogy még a szomszéd helyiségben alvó cselédek sem hallottak valami zörejt. Azonban úglát-szik a tolvajok fáradsága dugába vesztet; a szekrényt legjobb igyekezetük daczára fölfeszíteni nem bírták, és így már ma egy közel fekvő mezőn meg is találták, ha nem is egészen sértetlenül, de legalább fölzáratlanul és egész 600 frtnyi tartalmával. A tettesek eddig még ismeretlenek, legnagyobb gyanu egy épen pár nappal ezelőtt elbocsátott vasúti őrt terheli.

Rablógyilkosság Bakonyán. F. hó 13-án Baranyamegye Bakonya községének határában holttestet találtak. A nyomozás megindítására ket csendőrt, Bicsi Lászlót és Pokorai Istvánt küldték ki s ezek ki is derítették, hogy itt gyilkosság történt, melynek tettesei Kovács János, Nagy József, Nagy András és Rondó Antal bakonai lakosok. Ezek beismerték tettüket és a következőket adták elő: Folyó hó 12-én egy ismeretlen egyén érkezett Bakonyára és ott Kovács Jánosnak puskaporos szarut árult, állítván, hogy pénze elfogyott. Kovács az ismerlent Nagy Józsefhez hivta azon kijelentéssel, hogy az majd megveszi. Midőn oda érték, Nagy Józsefnek Kovács azt mondta, hogy menjenek a szőlőbe, ott egy ember vár reá, a ki birt akar tőle venni, mire Nagy József, Kovács János és az idegen kimentek a szőlőbe, Nagy József pinczéjében ettek és ittak, miközben odajött Nagy András is. Mikor a pinczéből kijöttek, az idegen a nála volt 10 lövetű revolverből ismeretlen okból 9-szer egymás után a levegőbe lött. Erre Nagy András és Kovács János összeszebzétek, hogy az idegent meggyilkolják és az esetleg nála levő pénzt elrabolják. Ezt meg is tették. Nagy András a nála levő karóval az idegen lábszárára egy ütést mért, mitől az a földre rogyott. Ekkor Kovács János Nagy Andrástól a karót elvette és addig ütötte az összerogyott idegent, a mig meg nem halt. A holttestet mindketten ott hagyták a tett színelén és a községbe mentek Rondó Antalhoz, ezt magukkal hívták és ennek segítségével a holttestet a szőlőhöz mintegy 400 lépésnyire levő hidhoz vitték és miután elszedték róla a felső kabátot, az oldaltáskát és a forgó pisztolyt, a vízbe dobták. A gyilkosokat a csendőrok letartóztatták s bekisértek a szent-lőrinczi járásbírószághoz.

Törvéyszéki csarnok.

a pécsi kir. ügyészségnek, az eszkéi vasúti hid leszakadás tárgyában folyamatba tett büvizsgálata vonatkozólag, a pécsi kir. törvéyszékhez beadott vádindítvány.

(Folytatás)

September hó 23-án reggel Koch jelentése ismét megnyugtató volt, habár az áradás még nem is szűnt meg, apadás felülről sem jeleztetett, mégis az ár sebessége csökkent már s általában aggodalomra okot szolgáltatatható jelenségek észlelhetők nem voltak.

Steltzl mégis már reggel kiment draisinen, az ártéri hidakat és a védőteleket megvizsgálándó, mire visszaérkezett, Jobbágyi Réczey Gyulával, ki Budapestről külön vonaton jött le, már a hidnál találta.

Réczey d. e. 11 óra 5 perczkor érkezett meg, s azonnal a hidakhoz jött, személyre veendő az itteni körülményeket, miután Jobbágyi és Steltzl előadták jelentéseiket, Steltzl indítványára elrendelte hogy az új hidnál lévő s a régi hid biztonságát veszélyeztető munkaállványok lebontassanak; ezután 11 óra 45 perczkor, a nélküli, hogy bővebb vizsgálatba bocsátkozott volna, kíséretével az épi-

tési irodába ment s feltette és az igazgató-ságához felküldött a sürgönyt, mely szerint „momentan keine Gefahr“.

Egy körülmény merült itt fel, melyre nézve Récezy és Jobbágyi előadásai eltérők, és pedig a vonatok tolatásának indítványba hozatala, ugyanis míg Jobbágyi azt állítja, hogy az építési irodába menet hozta a vonatok tolatását javaslatba, felemlítvén, hogy félénk természeténél fogva már előző napon gondolkodott azon: nem-e kellene a mozdony forgalmat a hidon beszűntetni? de ezt Récezy figyelmen kívül hagyta, erre nem is felelt, — Récezy ellenben oda nyilatkozik, hogy Jobbágyi csak akkor, midőn már a sürgöny elküldése után az irodából a felsővárosba mentek, utközbén a 22-én észlelt veszélyes helyzet illusztrációja gyanánt említette meg, miként már azon kezdett gondolkodni, nem volna-e jó a mozdony forgalmat beszűntetése mellett a tolatást rendelni el? mit tehát ő, — Récezy, épen ez okból megbeszélés, értekezés tárgyává sem tett.

IX. A catastropha oka és mulasztása.

Hogy mi volt az észeki vasuti hid leszakadásának közvetlen oka? erre nézve a meghallgatott szakértők a vizsgálat során kihallgatott szakközveggel és tanukkal majdnem teljesen egy értelemben vannak, kimondván, miszerint „az észeki vasuti hid leszakadásának közvetlen oka a VI. számú fájárom alamosatásában rejlik; indokolják az egyhangulag adott véleményüket azzal, hogy:

a) a Dráva medrének talaja finom fővényből állván, azt a víz könnyen mozdíthatja s így a folyam sodra táján, mely az ár víz alkalmával a balpartra, épen a VI-ik járom közelében helyezkedett át, egyéb körülmények közrehatása nélkül is meder kimosásnak, mélyítésnek kell bekövetkezni;

b) a hid helyi viszonyai a víz sebességét épen a VI. járomnál fokozták;

c) a torlasz képződés vízduzzasztást s fokozott vízsebességet idézővén elő, az alamosat siettetette;

d) fokozta a lefolyás sebességét az ár víz rendkívüli nagyságán kívül az is, hogy a Duna vizállása épen ez időben igen alacsony volt; hogy pedig a rendkívüli meder mélyítés csakugyan bekövetkezett, azt a sept. hó 24-iki mélysgmérés is bizonyítja, mely szerint az eltérés az aug. 26-án talált állapottól 502 méter volt és a Faragó Gyula által szeptember hó 25-én kémkötéssel, úgy a bíróság által október hó 17-én buvár igénybe vételével megvizsgált medervizsgálat alkalmával a VI. járom helyén a czölöpöknek nyoma sem találtott, végül ha a Vukovártot talált járomczölöpök a catastropha utáni napon felvett mederprofilba a maguk helyére berajzoltatnak, hegyeik alig érik a meder fenekét s felhozzák például a Schmidt József alezredes szakértő által felemlített azon körülményt, hogy ugyanazon áradás alkalmával az észeki csillagvár melletti mederrészben szintén 4—5 méter mélysgmérés medermélyítés keletkezett.

A catastropha bekövetkezésének pillanatában a VI. járom alamosos lévén, ez a hidszerkezet részére támaszt már nem képezett s miután a hid-szerkezet 30 méternyi távolság áthidalására szükséges tartóerőre volt tervezve és építve, most egyszerre 60 méternyi feszítő távolságnak tétetvén ki, a vonat súlyát nem bírhatta el, hanem leszakadnia kellett.

Ugyancsak a VI-ik járom kimosását jelzik a catastropha előidéző okai gyanánt a vasutizagatóság a vasuti főfelügyelőséghez, s ez a közmunka és közlekedésügyi Miniszteriumhoz terjesztett jelentéseikben, előadván a fentebbieken kívül még, hogy a rácszerkezetek a jármók közelében, tehát oly helyen törtek el, hol a tartóképeség legnagyobb, és így nyilvánvaló, hogy a két hidszakasz között a támasz állott a nyomásnak ellen s midőn a VI. járom súlyodt, a két hidmező egyetlen ívet képezve hajlott be, úgy hogy a menekvőknek is mindkét oldal irányában felfelé kellett sietniük.

A medernek kimosatása a VI. járom helyén előre volt látható, de annak mértéke csakis mélysgmérték (sondirozás) útján volt volna megállapítható.

Ámde mélysgmérések nem eszközöltek, s ez okból, mint ezt a miniszteriumhoz felterjesztett jelentés is felemlíti, nem csak az nem volt megállapítható előzetesen, hogy általában medermélyítés történik-e? de most utólag, midőn tudjuk, hogy a catastropha épen a VI. járom alamosása idézte elő, azt sem lehet meghatározni, ha vajjon az alamosás rohamos volt-e? avagy már szeptember 16—17-től kezdve fokozatosan folyamatban volt?

Ha mederkutatások eszközölteknek, ha azok bár kevésbé pontos eredménye jelzi a medermélyedési procesus folyamatban létét, az intéző közegeknek módjuk nyílik gondoskodni az iránt, hogy a veszélyeztetett jármók kellőképp megerősítessenek s ennek lehetősége esetén van indokunk arra, hogy a hidon vagy a mozdonyforgalmat, vagy általában a közlekedést teljesen megszüntessék.

Mulasztás volt tehát:

1. A sondirozás elhalasztása, minthogy, még Blum Gyula szakértő különvéleményét véve is alapul nyilvánvaló, hogy a VI. járom táján egyszerűen ruddal megkísérelt mélysgmérés eredménye, — daczára azon feltevésnek, hogy a járom szőlőper közel a víz alatt törzsek torlódhattak meg, tekintettel a sept. hó 23-án délután talált rendkívüli 10,5 méter mederkimélyítésre, habár a nyerhetett adatok 1—1½ méternyre is pontatlanok voltak volna, alkalmas lett volna imminens veszély felletét vagy bekövetkezését gyaníttatni.

2. Mulasztás volt, hogy a hidjármók biztosítása, megerősítése iránt semmi intézkedés nem tétetett, holott ha mindjárt az áradás kezdetén nem is, de később a víz rohamos emelkedése, a lefolyási sebesség rendkívüli fokozódása már természetesen megmutattak ennek szükségességére, sőt előttük volt a példa, midőn szeptember 22-én az államuti hidnál — mely pedig sokkal kevésbé volt a veszélynek kitéve, a járom erősítési munkálatok megkezdettek.

3. Mulasztás volt az, hogy a mozdony forgalom megszüntetésével a közlekedés korlátozása, habár Jobbágyi által szóba is hozott, megbeszélés, megfontolás tárgyává sem tétetett, noha erre a kellő mértékig gyakorolt elővigyázat által indíthatottak volna!

A forgalom teljes megszüntetése pedig még szóba sem jött, daczára annak, hogy a szolgálati utasítás értelmében a vonalnak minden oly helyén, hol a forgalom nem teljes biztonsággal eszközölhető, azt beszűntetni kell.

(Folyt. köv.)

Irodalom.

Hazánk. Történelmi közlöny. Szerkesztik Abafi Lajos és Szokolay Viktor. E sokat ígérő vállalat megjelent első füzeté csak növeli a reményt, melyet e jeles tehetségektől támogatott havi irat jövőjéhez fűzünk. A füzet tartalmaz ismert nevű írók közleményei képezik, ezek: Pulszky Ferenc: A forradalom. (Vázlat). Szilágyi Sándor: Erdélyi ifjak iskolázatása a külföldi egyetemeken Szilágyi Ferenc hátrahagyott irataiból. Dr. Marki Sándor: Forray Andrást esete. Acat a Hora záradás történetéhez. Jakab Elek: Gróf O. Donel Károly, Erdélyi katonai kormányelnöke. Gelich Rikhard: A szolnoki ütközet 1849 március 5-én, mely csatát az első lap eszen photolytographia képen ábrázolja. Renyi Rezső: a 64-ik zászlóalj. Tereza. Előzetesi ára félre 3 frt. (Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, IV. Váci-utca 1 sz.)

Magyar Nemzetgazda. II. czímmel jövevő közgazdasági írónk, Mende Bódog hitelapít indított meg, mely a közgazdaság, ipar, kereskedelem, pénzügy, közlekedés és biztosítási körét öleli föl. A lap nem követ sem párt-, sem politikai érdekeket, egyedül és kizárólag a magyar gazdasági politikát kívánja szolgálani és ebben a törekvésében gyámoltani fogják a nemzetgazdasági írók. Az előtűnk fekvő első szám tartalma megfelel annak, a mit a szerkesztő ígért, mert nemcsak változatos, hanem alapos és tartalmas közleményeket is nyújt, a melyek tájékoztatják a közönséget a közgazdaság napi kéré-

déseiről. Az első szám a tőzsde múlt évi viszonyainak szemléjével nyílik meg, a mit egy hosszabb cikk követ a vasutak államosításáról. Bekics Gusz-táv „Mozaik tőke és föltörtek” című cikkében sorra veszi azon vádakat, a melyek az agrarius mozgalom alatt felhozattak a mozaik tőke ellen. Nagy történeti apparatussal írott cikkje nemcsak a jelen korra, de a multra nézve is kimutatja, mennyire alaptalanok ezen vádák és hogy mennyire veszélyesek az agrarius törekvések. Kán Béla „Egy s más az életbiztosításról” cím alatt két legfőbb itélészéki döntvény kapcsán biztosításiügyi kérdésekkel foglalkozik. Heltai Ferenc az új ipartörvényjavaslatot ismerteti bírálással. Ezen cikkeket a bpeti pénzügyes heti története követi. „A német kezeségi törvény” cím alatt egy berlini levél foglalkozik a német szavatossági (Haftpflichtgesetz) törvény nyílvával. A sánot párisi levél s a különféle rovat zárja be. Az első szám tartalmának ezen rövid vázolásából is kitetszik, hogy az új lap jól megállja helyét és légaogtolt be az idősarki sajtóban. A legmelegebben ajánljuk olvasóink figyelmébe.

A „Szőlészeti, Borászati és Gazdasági lap” 5. évfolyamának 1. száma megjelent. A mint a cím is mutatja, egy a szőlészek, borászok, mint a mezőgazdasággal foglalkozók szakközvénye. Állandó rovatai: I. Szőlészet és borászat, II. Mezőgazdaság, III. Vegyesek IV. Vidéki levelezések V. Irodalom és egyletek. VI. Beszereztetett újabb kérdések. VII. Kérdések és feleletek. VIII. Üzenetek. Hoz keretbe vágó szakközleményeket, újításokat, találmányokat stb. Mutatvány-számokat felszólításra szívesen káldenek. Előzetési ára: egész évre 4 frt, fél évre 2 frt, negyed évre 1 frt. Megjelen Kassán minden hó 15-én és 30-án. Szerkeszti és kiadja Maurer János, borászai szaktanár, (Kassa, Maurer-udvar.)

A „Kiallítási Lapok” 3-ik száma megjelent a következő változatos és szakszerű tartalommal: A házipar a kiállításon. — A kiállítási építkezések. — Az iparos „qualificatio” Ausztriában. — Tereza: A hajról. (Fimura Imre) Kiallítási krónika: Határidő-meghosszabbítás. Tordj-lészállítás. Vidéki hírek. Turini orsz. kiállítás. Mexicói kiállítások stb. Svéd vetőmag az amsterdami kiállításon — A német-francia iparháború. — A tojás a világpiacozon. — Különfelek. — Bejelentések a budapesti helyi bizottságnál. — Csoportbiztosok. — Hirdetések.

Budapesti értéktőzsde.

Koritz Antal és társa budapesti bank- és váltó-üzlet heti jelentése.

Január 25.

Az értéktőzsde a lefolyt héten csendes mederben folyt le és erősebben kiható mozzanatok az értékpiacon nem fordultak elő. Kezdetben az erősebb realitások árcsökkenést idéztek elő, ez azonban nem soká tartott, mert a hét második felében ismét kedvezőbbé változott az irányzat és a főbb értékpapírok előbbi magaslataira emelkedtek. A nemzetközi játékpapírokban a forgalom kissémű árhullámzás mellett korlátolt maradt; járadék papírok csak az utolsó napokban őrventek nagyobb keresletnek s így általában véve az üzlet mérve korlátolt maradt. Ugy látszik, hogy ezuttal is azon rendes jelenség van dolgunk, hogy erősebb áremelkedés után tartósabb reakció áll be. Január elején rózsás reményekkel volt telve a tőzsde, mindenféle jövedelmező pénzügyi művelet volt kilátásban. Az esztendő első hónapja már körülbelül véget ért és a kilátásban volt üzlet közül még egyetlen egy sem valósult. Nem természetesen-e ily körülmények között, hogy a tőzsdei spekulatio kedvetlen és tartózkodó?

Az esztendő szakának megfelelőleg a helyi értékek piacán nagyobb élénkség uralkodik. Az iparvállalatokra a lefolyt esztendő kedvező volt és így természetesen, hogy most közvetlenül az illető vállalatok közgyűlései előtt nagyobb érdeklődés mutatkozik részvényeik iránt. E jelenségre, mint őrventes körülmény akarunk rámutatni, mert a budapesti tőzsde nek, mely a világforgalomtól kissé távol esik, a helyi vállalatok értékpapirjai képezik egyik főjelenségét. A helyi papírok árfolyamai hosszabb idő óta állandóan emelkedő irányzatot követnek. Különösen élénk keresletnek és tetemes áremelkedésnek őrventenek vasipari vállalatok részvényei, a közuti vasut részvényei. A helyi érdektő vállalatok közül megemlítjük még, hogy a nemzetközi waggó kölcsönző részvénytársulat, tekintélyes osztalékot 12%-ot határozott kifizetni részvényeseinek.

Piacz.

Pécs, 1884. január 28-án

A külföldi kellemesebb tudósítások folytán e hét kezdetén az üzlet valamivel erősödött és ez irányt mostanig meg is tartotta. Ugyanis ma 15 krral magasabb árakat jegyezhetünk mint a múlt hétben, dacára, hogy a kivétel még mindig lanyha.

Határvidői zárlatárak a Budapesti tőzsdén: Tavasz buza 9.45/47; őszi buza 10.16/18: tavaszi zab 6.93/95; kukorica 6.65/67 szombati hetivásárunkra kukoriczát — még a dobómárvai vidékről is — nagy mennyiségben szállítottak, melynek úgy a fogyasztóknál mind a kiskereskedőknél jó kelete volt.

Helyi árak:

Buza minőség szerint	8 frt	80 krtól	9.20-ig.
Rozs	7	40	
Ketszeres	7	80	
Árpa	6	40	6.80
Zab	6	40	
Kukorica	6	—	6.10

A szerkesztő üzenete.

Tudod, hogy . . . „Tudod, hogy szeretlek,
De ki nem mondhatom
És ez fáj énnekem,
Oh lányka oly nagyon.“

Az a baj, hogy ki nem mondhatja s ez nem csak önének, hanem mindenkinek fáj, a ki ön poemáját elolvassa.

Elmélekezés. Az első versszak ön egész költőiségét magában foglalja, a „liceitica poetica“-val egyetemben, kritika foganat ide iktatjuk:

„Ifju vágyom legszebb tárgya
Te valál, te kis angyal,
Érted égett, lángolt e szív,
Érted, minden lángival.“

Anyámnak. Mikor még itt jártam. Nem közölhetők, nincs bennök se gondolat, se hangulat, „ajkám“ „madárja“, ez meg épen nem járja.

Szellő és virágok. Tizenhat versszakra bizony édes kevés annyi tartalom, hogy a szellő a rózsát és liliumot megcsókolta, megfürdött a „csacska cser-

mely gyöngyhullámiba —“ astán dalolva „lombot virágot könyvel (szegény!) öntözött“, a rózsát pirosnak, a liliumot halványnak találta s azóta „bá-natos dalt mond a tájak vadvirágnak.“ Ez csak vers-faragás egyéb semmi.

Elmélekezés a gyermekkorra. Ennyit minden közönséges ember elmond naponta gyermekkoráról; a jambusok (persze nem ilyenek: „lomboknak árnyiba!“ —) többet érdemelnek s követelnek.

Harangszónál. „Fölzajong a környék“, „lágy zenéje végig sir“, „éremények serege“, „emlékeink“, ilyen zengzet elméit minden harangszót.

Tavasszal születttem. Valánára! Ez tisztességes munka, jönni fog.

Erdő mélyén. Minden első zöngemény így néz ki s az is csak miut iskolai pensem.

Ősszel. Ha ön költeményeiben ilyenekre találunk jövőre: „szél fuvalmira“, „lombok enyéné madársereg“, „parti közt“, „berki árnyon“ — elvesztjük ön költői érzéke iránt minden hitünket s hit nélkül nem üdvözülnek ön költeményei.

A pásztor kincse. Temetőben. „Csöndes árnyiba“, „füzért fondogal“, „hulláminál“, „nyögellő“ mindez nekünk nem kellő.

Egy törzsúrás. „Mai napig is élnek, ha meg nem haltak“, ezt vártuk a végén, de így is jó a papirkosárba.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

Fekete Mihály.

Nyilt-tér*)

Tanfolyam a mértékvevésre

és szabászatban könnyen érthető, gyakorlatainak bizonyult módszer szerint

Wallerstein Paulánál, citrom utca I. szám.

A tanfolyam februáris hó 1-én veszi kezdetét.

*) E rovatban foglaltaké felelősséget nem vállal a szerkesztőség.

Nagyszemű

Ural halikra (Caviar)

igen előnyösen csomagolva: ¼ kilós doboz 1 frt, ½ kilós 2 frt, 1 kilós 3 frt 60, és 5 kolónál kilója 3 frt 20 kr., továbbá friss conserv halak és husneműk, mindennemű sajtok és csemegéket ajánl

Nick Károly Pécssett

fűszer, déli gyümölcs és csemege kereskedés.

Magyar földhitelintézet 4 1/2 % Záloglevelei

Pesti hazai első takarékpénztár egyesület 5 % kötvényei

Magyar jelzálog hitelbank 5 % záloglevelek

Magyar kisbirtokosok országos földhitelintézet 5 1/2 % záloglevelei napi árfolyamon

alulírt ezégnél kaphatók. Ezen érték-papirokat tőkebefektetésre ajánlhatom, tekintve, hogy biztosságuk és szilárd-ságuk minden kétségen felül áll és hogy semmiféle adó vagy illeték levonásnak nincsenek alávetve.

Schapringer J.

váltóüzlete Pécssett.

516

E rovatban minden szó beiktatása 1 krba kerül, hirdetések után, melyek a hirdető-félnék külön lakoziméval is el vannak látva, még 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal. Levélbeli tudakozásokra is pontosan válaszolunk, ha a válasza szükséges póstabélyeg beküldeték.

Tőke befektetésre és gyümölcsöztesítésre alkalmas ház a belvárosban előnyös áron megszereshető. Értesítést a kiadóhivatal ad.

Egy kisasszony, ki uri családnak mint nevelőnő működött, ajánlja magát hasonló minőségben gyermekek mellé vidékre is. Az illető a háztartásban is segédkezhet nyújthat.

Egy 8 gimnásiumi osztályt sikerrel végzett s a jegyzői teendőkben jártassággal bíró fiatal ember mint jegyző segéd alkalmazást keres. — Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.

435.

Egy jó írással és hibátlan helyesírással bíró fiatal ember másolási vagy más munkát keres, melyet szabad óráiban mérsékelt díjazás mellett otthon végezhetne. A kiadóhivatal ad értesítést.

530.

Mária utcában 31-ik számú ház új minőségben szabad kézből naponta eladó. Bővebb tudósítást a kiadóhivatalban. 534

Nyolcz hold szántóföld egy tagban, a pécsi határban, a városhoz közel, a szigeti ország-ut alatt jutányos áron eladó, vagy haszonbérbe vehető. Értesítést a kiadóhivatal ad. 161

H I R D E T É S E K:

1886
1888

Arverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Balcay László végrehajthatónak Peti Sámuel végrehajtható elleni 143 frt tőkekövetelés és járuléki iránti végrehajthatási ügyében a pécsi kir. törvényszék területén levő Oszró köz-ségben fekvő, az oszrói 12. sz. tjkvben felvett 11. sz. ház, udvar és kert 3/4 telek legelő illetőségre 1878 frt + 393., 389., 1782. hrsz. fekvőségekre 117 frt kiküldési ár mellett az arverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1884. évi február hó 8-ik napján délelőtt 10 órakor Oszró a községi bírói lakban megtartandó nyilvános arverésen megállapított kiküldési árú alól is eladatni fog.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10 száza lékát, vagyis 187 frt 80 kr. és 11 frt 70 krt közzépben, vagy az 1881: LX. t. cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes értékpapírral a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881: LX. t. cz. 176. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elisme vényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1883. évi október hó 26-ik napján tartott üléséből.

Kiadta:

Brodzky B.
kir. törvényszéki jegyző.

550.

Asztalos és kárpitos butoraktár.

Van szerencsém t. cz. uraságának szives tudomására hozni, miszerint a lyceumi épületben 30 év óta fennálló nagy kárpitos és asztalos butoraktáramat a „Pécs-baranyai közp. takarékpénztár“-nak a király-utca, Dr. Schwarz-féle házban volt helyiségeibe helyeztem át.

Bátorkodom szives figyelmét ezen újonnan gazdagon felszerelt raktáramra tisztelettel felhívni, hol mindennemű a legújabb francia butor-kelmék, francia modorban készített butorok, háló- és ebédülő szobák, salonok és boudoirok nagy választékban vannak, továbbá vasbutorok, nádszékek, tömören hajlított fából, tükrök belga üvegből és faragvány dísz-tárgyak.

Elvállalom az elkészített teljes menyasszonyi kelen-gyéknek, szobák teljes berendezését és spalirozását, valamint termék díszítését, melyek stylszerű, csinos és jó kiállításra lehető kedvező árak mellett mindenkor a legfőbb törekvésem leendő.

Lyceumi raktáramban levő butorokat teljesen leszállított áron végkiárulom.

Mély tisztelettel

491

Mészáros Ferenczné.

== Hirdetmény. ==

A „Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete“ által az itthelyi jogi képviseléttel s a jelzálog kölcsönök közvetítésével biztatván meg, van szerencsém a t. kölcsönt igénylő közönség tájékozásául köztudomásra hozni a következőket:

A „Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete“ az 1879. évi 39. törv. czikk és alapszabályai értelmében **kizárólag földbirtokra 300 frttól 10.000 frtig terjedő jelzálog kölcsönöket ad** és pedig záloglevelekben vagy készpénzben.

Záloglevélkölcsönök adatnak: 1.) **harminczhárom és félévi (33½) törlesztésre**, melynél a tőke 7%-os 67 félévi részletben törlesztetik, vagyis a kölcsön 100 frtja után félévenként 3 frt 50 kr. törlesztési hányad fizettetik; 2.) **tizenhét (17) évi törlesztésre** olykép, hogy a tőke 10%-os 34 félévi részletben fizettetik vissza, tehát minden 100 frt után félévenként törlesztési hányadul 5 frt. fizetendő le.

Ezen kölcsönök záloglevelekben adatnak, melyek értékesítését az általa időről-időre megállapítandó beváltási ár mellett maga az intézet eszközli.

Készpénz kölcsönök szintén adatnak akként, hogy a tőke 10 év alatt 20 egyenlő félévi részletben fizettetik vissza s a mindenkori tőke 7½%-kal kamatozik.

Ezen kölcsönök az intézet részéről a feltételek pontos megtartása esetében fel nem mondhatók.

A kölcsönök részletes feltételei és a záloglevelek beváltási ára alulírott nál (Pécsett, Király-utca 20. szám alatt) betekintheők.

Kelt Pécsett, 1883. szeptember 20-án.

A „Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete“ megbízásából.

Fekete Mihály,

ügyvéd.

== Nagy kiárulás. ==



Klein J. végkiárulása.



Kereskedésemtől végleg megválni óhajtván, elhatároztam egyuttal az üzlet teljes leszámoltatását.

Ennélfogva Pécsett, a „H a j ó“ szállodában létező, dúsan felszerelt, a legújabb és divatszerű cikkekkel gazdagon ellátott nagyterjedelmű divatárú-, selyem-, vászon és posztókereskedésemet **végkiárusítom.**

Midőn ezt a n. é. közönség, úgy tisztelt vevőim és ügyfeleim tudomására hozni szerencsém van, felhívom becses figyelmüket ezen vezetésem és felügyeiletem alatt történendő végkiárusításra, mely bő alkalmat nyujta legjutányosabb vásárlásra minthogy az árucikkek a lehető legolcsóbban,

**jóval a beszerzési áron alul
fognak eladatni.**

434

Pécs, 1883. október hó 15-én.

Legmélyebb tisztelettel.

== A beszerzési áron alul. ==

Europa második legnagyobb állatsereglete.

Falk Gyula tulajdona átutaztában Budapestre rövid ideig látható a **Buzatéren.**

Előadások tartanak vasárnapokon d. 3 órakor, 5 órakor és 7 órakor este, hétköznapokon d. u. 4 és este 7 órakor. — Minden előadásnál **Miss Marie** híres állat- és kigyó szelidítőnő fellépte.

Az állatsereglet 70-nél több példányból áll.

ugymint: indiai idomított elefant, zebu, királytigris, különböző fajú oroszlánok, párduczok, foltos és csikos hienák, amerikai, orosz és indiai, ugyszintén jegesmedvék, óriási känguruk, egypupu tevék, lámák, farkasok, petymegek tuskés disznók, mosó-medvék, anguitti, hangyárok és ormányos medvék, különböző fajú kigyók, ezek közt egy 20 lábnyi boa constrictor, afrikai és amerikai struczok, szakállas keselyűk, sasok, araras, kakaduk, papagályok, krokodilok, örvös állatok, nemkülönbön majomház; itt kiemelendők egy harmadik kinőtt köpenyes pávián, ugynevezett erdei ember stb. — Igen érdekes egy párducz és farkasalád az állatseregletben ellett kölykeivel.

Különösen kiemelendő az indiai elefant Pepi, még eddig nem látott, mindent felülmuló mutátványaival.

Helyárak: I. hely 40 kr., II. hely 20 kr. Katonák örmestertől lefelé és 10 éven aluli gyermekek a fenti áraknak felét fizeti.

Hétköznapokon mutátványok tartanak d. u. 4 és esti 7 órakor, midőn az állatok idomítása és etetése történik.

Tisztelettel alulírott a t. cz. közönséget figyelmezteti, hogy valamennyi fent elősorolt állat a seregletnek legszebb példányaiból állanak, mindélők és tisztán tartott állapotban láthatók.



554

380 szám

1884.

Bérleti hirdetmény.

Pécs szab. kir. város tanácsa részéről ezennel köztudomásra hozatik, hogy a város közönsége tulajdonát képező — volt Szemanyi-féle — Alsó-malom utcai vízi malom folyó 1884-ik évi április 1-től számítva három egymástán következő évre — a hozzá tartozó lakás, konyhakert és istálló épülettel tolyó évi februárius 5-én reggeli 10 órakor a városház épület II-ik emeletén levő gazdasági tanácsnoki hivatalos helyiségében zárt ajánlati tárgyalással egybekötött nyilvános árverés útján bérbé fog adatni.

Felhivatnak tehát a bérleni szándékozók, hogy az erre vonatkozó zárt ajánlataikat a jelenlegi 500 frt évi bér összegnek megfelelő 10%-nyi bánt pénzzel ellátva és azon kijelentéssel, hogy a feltételeket teljesen ismerik, legkésőbb az árverés előtti nap délutáni 5 óráig a polgármesteri hivatalban adják be. — szóbelileg árverezni szándékozók pedig, hogy a kitiűzött határidőben és helyen az érintett bérösszeg 10%-val mint bántpénzzel megjelenni sziveskedjenek.

Végül megjegyeztetik, hogy az ezen bérletre vonatkozó szerződési feltételek az árverés megtartásával megbízott Declava Vilmos I-ső aljegyző urnál a hivatalos órák alatt tudhatók meg.

Kelt Pécsen, 1884-ik évi január hó 19-én.

547

Pécs szab. kir. város Tanácsa.

Dr. Schmiedt kitünő Tyukszem-tapasza

Védjegy

Értédek óta ajánlatik mint biztosan és fájdalom nélkül ható szer a tyukszem teljes eltávolítására.



A dr. Schmiedt-féle tyukszem-tapasza hatása majdnem bámulatos, mert többszöri használat után, minden tyukszem mitét nélkül eltávolítható. Ára egy doboznak 15 tapaszszal s egy szarvasóval, a tyukszem kihuzására 23 kr. o. é.

NB. Ezen kézzimény vételesség sziveskedjék a t. közönség arra ügyelni, hogy minden doboz külső részén a fenti védjegy legyen nyomva.

Felárúsító hely: Gloggnitz, Alsó-Austria, Bittner Gyula W. gyógyszer-nél

Dr. Schmiedt tyukszem tapasza és dr. Behr idegkivonata kapható Pécsen SIPÖCZ ISTVÁN és KOVÁCS MIHÁLY gyógytárában, úgy Magyarországon minden gyógytárban.

Dr. Behr ideg kivonata

Védjegy. Egy gyógynövényekből, saját módszer szerint készült kivonat, mely számos éven át mint kitünő szer idegbetegségekre u. m. idegszaggyatás,



migraine, ischias, kereszt és hátbántalmak, epilepsia, gyengeség és megümlések ellen övszerű használatik Továbbá a dr. Behr-féle ideg kivonat sikerrel használható eszű és rheumatismus, az idegek merevsége, izület- és idegheumatismus, ideges fejfájás és fulzugás ellen, Dr. Behr-féle kivonat külsőleg használatik. Egy üveg ára pontos használati utasítással 70 kr. o. é.

NB. E szer vételénél kértetik a t. közönség a minden üvegen levő védjegyre ügyelni.

1840I

1884.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Pakuzi Péter nagyharsányi lakos végrehajtatónak Móricz Ferenc és Mórítz Zsuzsa, mint öz. ifj. Mórítz Nagy Ferenc örökösei végrehajtást szenvedő elleni 755 frt tőkekövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében az árverést a nagy-harsányi 1583. sz. tjkvben felvett

2013 hrsz. szőlőre	42 frt.
3099 " "	39 "
3935 " "	88 "
4492 " "	62 "

e zennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1884. évi február hó 21-ik napján délelőtt 10 órakor a nagy-harsányi községi bírói lakban megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát vagyis 4 frt 20 kr., 3 frt 90 kr., 8 frt 80 kr., és 6 frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bántpénznek e bíróságnál előleges elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A pécsi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1883. évi november hó 2-ik napján tartott üléséből.

Kiadta:

Dr. Karay,

kir. törvényszéki jegyző.

551.

Nyomatott Pécsen, a lyc.-nyomdában (Fesztl Károlynál) 1884.

Kitűntetett:

BECS, TRIEST, 1882, KECSKEMÉT, FEHÉRVÁR, WELS.

Enger-féle dijjutalmazott különlegességek.

Az Enger-féle mellpastilla, általánosan ismert és kitűntetett szer köhögés, rekedtség és elnyalkásodás ellen, elanyira, hogy számos bel- és külföldi szaktudós e nembn a legjobbnak ismerte el. A 25 és 50 krajczáros eredeti dobozok Magyarország minden nagyobb gyógyszertárában kaphatók,

Gyomorhaj ellen Enger féle Sodapastillák mindenféle gyomorhajok, emésztéshány, gyomorhév, bántunyaság, görvély, halványaság, ismétlődő főtájás ellen. Ezen pastillák, melyek egy ezen czérra készült és szabadalmazott gépevel készülnek, könnyen olvadnak, kellemes ízűek és elősegítik a könnyű lélegzést, — Egy eredeti doboz utasítással 30 kr.

Enger zuzmohnövény ezukorkái (lichenis caraghen) finomabb anyagból készült, hatásuk nedvesítő köhögési inger csillapító szer. Igen kellemes gyümölcsízűek, különösen óvják a légzési szerveket a száradástól. Szónokok, bírók, színészek, tanítók, különösen mindazok, kik hivatauknál fogva sokat beszélnek, el ne mulasztsszak ezen kitünő ezukorkát használni. Daczára jószáguknak könnyen beszerezhetők, 1 doboz 15 kr.

Enger val. mandula formájú maláta bonbon esomagolva, valódi amerikai hártya-papirzacskókban Biztos övszer köhögés, rekedtség és gége kiszáritás ellen. Igen tiszta maláta-kivonatból és ezukorból vannak készítve és nem képeznek semmiféle gyomorsavat, Egy eredeti zacskó 10 kr.

Ezen különlegességek városunkban eredeti árban kaphatók; Kunz Ferd. gyógyszerész urnál, Kovács M. gyógyszerész urnál, Sipöcz István gyógyszerész urnál és az Irgalmasrend gyógyszertárban.

510